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36. La géométrie des espaces métriques fondés
sur la notion d’aire, II.
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Hideyuki ITwAMOTO.
Institut Mathématique, Université Impériale de Nagoya.
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1. Nous considérons le cas général dont I'intégrale fondamentale est

_ 5 dw( d"x‘ )
(101) 0—— x, dul PRRXT dull...dul” du.--duo
Pour que I'intégrale soit un invariant intégral, il faut. et il suffit que
12)  ZOpbapm— =0 (822), =8I (B=1)
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on obtient, d’aprés les relations
ph EX §20=0:
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Les quantités G*1*s "1 s geront les composantes d’un U-tenseur. Supposons, ce
qui est le cas général, que le discriminant du tenseur G™'s*1*s goit différent
de zéro ; il viendra:
(K-I-S—l)

Grristrts=g ghristrts, | grristrts | =(L)— ¥
oli ¢ est un scalaire du poid 2 par rapport & la transformation des coordonnées,
et g’ s ¥1*s gont les composantes d’'un U-tenseur.
Considérons la surface (§ () définie par

g)‘]‘-}s By .p.sl)‘l- ..l)‘S M. Ps=1.
Les intégrales abéliennes

o= [P0 | Ldl...di |

1) ( ..): sym®trisation, [...]: antisymétrisation.
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sont finies si la forme quadratique (2, ) =ga .24 el..,.sac"!'"'sx"l“"s est définie

positive. On peut donc choisir la fonction p de manigre que

Pr=pa®, det] || =(2)™

Nous posons
1 A ] d
=8 Ar—— T a( Gay. + Gav gp.v)
b A 2 s au’ du, dUg ’
a d a a—
AR = PR AP+ AGGTRO3 +(B8— l)AcuxuaAu(p—D)v

Les vecteurs de Synge seront définies par
E®=3(—1) (O LI* " 4_q,
Les composantes F}® ge transforment linéairement entre elles par rapport a la
transformation des paraméters:
By B, (§2a)

En utilisant les quantités A4 nous obtiendrons les vecteurs intrinsgques:

GO=—-BRR® (62a), (CBRAR=8

D’apres les relations (1.2) nous obtiendrons les relations
pGI®=0 pE=8, (a=2).
Supposons maitenant qu’il existe un systdme des quantités Ej a, 5car, satisfai-
sant aux conditions suivantes:

3 — i
1. Eayioo=E.an oo
2. Eiao o) =0

®, ®
3. BlaoluoB™§0=5,, .5, (8i—pi6;)

Posons
B — Lmo N3 L0 AQ' L”"’"’v_*_ + AL, L}
L B d 4. v 73 oo A
LA (M_l)' E n L0 (M-
Nixi= (K+1) (K+M D vear—y weary (LEM ¥
1798 %(M) P)
+ Ly 4 (- a165)

(N=N ;A)
Les E}*, sont les composantes d’un tenseur. Posons
B =g, B = LD B
E}@*Y gont les composantes d’un tenseur, et satisfont aux conditions
LR+ 1=0
11 est facile de voir, qu’il existe un systéme des quantités H}M+D, HRM+D s+
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d’ordre M satisfaisant aux conditions
E%(MH\_:H?(MH) ;}(MH) picuﬂ)_l_fﬁ(mn).
Supposons, ce qui est le cas général, qu'il existe un systémedes quantite’s

) (modd. p%)

dx
H(M+1)_—_—7P§CM+I)+H§.(M+1)($, o ( Ju )M

satisfaisant aux conditions

M+ M+1 M+1 j
B} = FRan pe DTV eany

Soient d les opérateurs
du
d ad 7
= —+...+ —ty——— — HS
du? pl Pauuu K OPca—r n APhucan
Les quantités
) ]- A dgup. d%v dgv.v )
= e—— + . —
WET I T dwr /)’
o d a—1y
I ;‘;Bg dut F a&a-l)"' 3§3F lAL((B-g)"' (B"l)[':mu-z u-(li—mv
. az
sont des fonctions en (:c ) Les vecteurs de S; d’ordre
? ou (d )"‘ yhge
M seront définies par
@3“’= 3583(2‘( DT gy), (MRIUB=803
‘En utilisant les quantités
oz oMat
A= Nid =, o ees y T —Hﬁl..;m, ,)

nous obtiendrons la dérivée covariante d’un vecteur:

D, X'= ZX" + X045

La dérivée covariante d’un U-tenseur est définie par
o}(d) = G(dps + ahda’)
La dérivée covariante d'un vecteur est donnée par
DX*=dX*+ Xwi(d)

K-wj(d)= Z'I ce;(Z' (A, PP TPdp’_y)
Soient les formes differentielles w3 ®

M(M—-1)...1 A
A d)= dLA(M)_ d L a0
:0( ) (K+1)...(K+ M) [dL; &h'( )
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+ o (d) L2 M ot(d)[20]
V(M—q — M(M—l)"'(a+1) e VM~
(M—a) WD Y >r )

® 5(d) (K41 (K+M—a) 5= ®
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La connexion des éléments d’ordre M de la variété V. est définie en partant des

expressions:
w§<a>= @;(a)v(ﬂ-‘ﬂ) ﬁuo "M ¥ “n A<e<M)
11 est facile de voir que les quantités w}a, sont de la forme
-~ . a—1
o= (85— p:ED(dpim +52=To,\ e ¥ dpey)
Le tenseur fondamental est défini par
945= Py og)‘lquiA(u) 5“0 + @2 %yap
La connexion euclidienne est:
M
o) =3I} } %0k o
a=0

1 2
I3 =695

F—} Y ghat Ghi— g

M
(dgg= Zg5 ®ahc(d)



